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Közbeszólás a jobb­
oldalon !

(In.) Amióta a neonacianalista 
korszolidáció s a magyar nemzeti 
kidtttrtengödés irányelvei megnyug­
tatták a kedélyek viharzását, mind­
inkább előtörnek a forradalmi han­
gok s ma már azon sem csodálkoz­
nánk. ha valamelyik szélsőbalt hon­
atya megpengetné a szabadszerelem 
vagy akár a kollektiv termelés bői- I 
sevista hangszerét. Ainig a magyar 
nemzet a proletárdiktatúra politikai 
jazzband-jétől eddig a szociáldemo­
krata hangnemig eljutott, sok min­
den megváltozott a közéletben. Az a 
bizonyos intermezzo, melyet a ha­
talomra törekvők emigráns-rokonai
„fehér terror"-nak, sőt mitöbb: „ke­
resztyén kurzus“-nixk szerettek ne­
vezni, szinte észrevétlenül lappang 
a magyarok elfojtott lelkivilágában.

Gondoljunk arra, hogy három év­
vel ezelőtt a nemzetgyűlés liberáli­
sai, a félmeleg, puha és kiegyenlítő 
demokraták szólni is alig mertek s 
amikor egy-egy Fábián Béla ineg- 
reszkirozott valami közbeszólást, 
azonnal ott termett Gömbös, hogy 
meghuzgálja a fülét. Azután jött a 
konszolidáció. Lelohadtak a demok­
rata fülek s ma már az aranyközép­
ut baloldali gyalogjáróján egyre éle­
sebb hangok süvítik azt a recsegő 
szólamot, mely Kunfi Zsigmondiéi 
Rothenstein Mórig és Várnai Zseni­
től Kétli Annáig egy szivvel-tüdővel 
fújja a proletárindulót.

A három év előtti napilapok parla­
menti tudósításai még tele volttik a 
demokrata fülek mentelmi jogsérel­
mével, azután higgadtabb összecsa­
pások következtek. Tavaly már egy­
két interpelláción s rendreutasításon 
kívül alig hangzott el visszautasítás. 
S mit látunk ma? A numerus clau­
sus módosítási esztendejében, mi­
kor a newyorki Kossuth-ünnepSég 
vezérszónoka is a szabadkőmives 
páholyok helyreállításáról ábrán­
dozik, némán és fásult közönyben 
vegetál a nemzet. Megtörténhetik, 
uogy a magyar országgyűlésen i.il­
lőm szociáldemokrata zsidó a fa­
siszta Olaszország képviselőinek 
Jelenlétében nyíltan fricskázza Mus­
solinit. Majd feláll egy Kétli nevű 
honanya és selyemharisnyás lábával 
Megrugdossa a vallást s azzal a bi- 
'°nyos hányavetiséggel, mely a Bé- 
di-Schvvimmerek, Glücklich Vilmák 
es Liebknecht Rózák „szociálpoliti­
kai“ fölényét annyira jellemezte, 
Nyolcmillió trianoni magyar ember­
nek legszentebb érzését, imádságát 
es Istenbe vetett hitét magánügynek 
deklarálja.

S minderre mi történik? ... Egy 
közbeszólás a jobboldalon. Azt 
Mondja Jánossy Gábor: „Mindany- 
nyimiknak más a véleménye".

f-z a közbeszólás az aranyközéput 
. K’s, közepén, a közlekedési rendőr 
Jelzőlámpája alatt hangzott el teg­
nap délelőtt. Jelentősége nem sok, 
de bele van sűrítve a mi lehiggadá- 
V.-i .esöndes és erőtlen „konszoli- 
daltsága“, az a szintelen. bágyadt és 
emóció-nélküli mentalitás, mely nyu­

godtan nézi a romboló szellemek 
szó-lazitasait, mely már rá sem mer 
pillantani a Rothenstein Móricok 
propaganda-fülére s csak közbeszo- 
lasok alakjában éli a maga kis lap­
pangó világnézetét. Ezzel a meg­
jegyzésünkkel nem akarjuk a János­
sy Gáborok politikai értékét kisebbí­
teni, sőt hálásak vagyunk, hogy 
megmaradtak egy nemzeti fellángo­
lás utolsó szikráiképen, mint imát- !

Romániában egyre válságosabb lesz 
a belpolitikai helyzet

A nemzeti paraaztpárt felkészült a további küzdelemre — Kombinációk Bratianu távozásáról 
és Titulescu kormányalakításáról — Romániában őrizetbe vették a külföldi lapok tudósítóit 

Károly extrónörököst puccskísérlete miatt kiutasították Angliából
Az oláh nemzeti parasztpárt gyu­

lafehérvári kongresszusa mély nyo­
mokat hagyott az oláh politikai éle­
ten. A kormánykörök a legbizony­
talanabbnak látják a helyzetet, de 
Bratianuék mind annak ellenére 
görcsösen ragaszkodnak a hatalom­
hoz,. Ezt mutatja az a kommüniké 
is, melyet legutóbb tétetett közé a 
kormány s amelyben kijelenti, hogy 

önszántából nem fog kapitulálni 
a parasztpárt előtt.

A régenstanács tegnap Bratianuval 
és Dúcával tárgyalt. Bizonyos poli­
tikai körök nem tartják kizártnak a 
kormány közeli lemondását, lehetsé­
ges azonban egy komprornissziumos 
megoldás, hogy

a kormányt a parasztpárt erős

Budapest, május 8. A bukaresti | 
gyorsvonat utasai azt beszélik, hogy 
Romániában teljes csend van, azon­
ban hozzáteszik, hogy ez a csend a | 
vihar előtti nyomott csendre emlé- j 
keztet. A kormány mindenütt nagy . 
katonai készültséggel várja az eset- j 
leges eseményeket. Nagyszámú csa­
pattestek vonultak fel erősen fel- , 
fegyverkezve mindenfelé.o

ÚTBAN BUKAREST FELE
Belgrád, május 8. Popovics Milán, i 

a „Politika“ kiküldött munkatársa 
résztvett a gyulafehérvári gyűlésen j 
és utána beszélgetést folytatott Ma- | 
niuval és Mihalacheval. Manin ki­
jelentette, hogy a gyulafehérvári 
gyűlés a parasztpárt eszméjének 
diadalmas győzelmét mutatta. A 
kormány nem merte megakadályozni 
a kongresszus megtartását, amelyet 
megtett volna, ha elég erősnek- 
érezte volna magát. A kormánykö­
rök tévednek, ha azt hiszik, hogy a 
kongresszussal a parasztpárt ki­
fújta magát. Ez csak egy szakasza 
volt a népmozgalomnak. A kongresz- 
szusnak meg lesznek a logikus kö­
vetkezményei.

Maniu közölte még a Politika mun­
katársával, hogy senkit sem akar 
Bukarestbe küldeni, viszont senkit 
nem tud megakadályozni abban, ha 
a főváros felé akar vonulni.

Mihalache többek között kijelen- , 
tette, hogyha a gyulafehérvári mani- 

I >zó vagy joviális, de mindenképen 
becsületes közbeszólói süppedő kor­
szellemünknek ...

Ami a dologban szomorú, az a tri­
anoni magyarság nyolcadik évének 
erkölcsi-szellemi letargiájában rej­
lik, abban az elfásult közéleti morál­
ban, mely a kulturfölény s az indem- 
nitási szóáradások langymeleg hul­
lámfürdőjében észre sem veszi, hogy 
Istenen, hazán és valláson keresztül 

résztvételével Titulescu alakí­
taná meg.

Mindezek természetes csak kom­
binációk, amelyek az, oláh ellenzéki 
sajtó és politikai körök tervezge- 
tései.
MANIU BUKARESTBE ÉRKEZETT

Budapest, május 8. Bukarestből 
jelentik: Maniu tegnap este megér­
kezett Bukarestbe, ahova Gyulafe­
hérvárról autón jött. Bukarestben 
több külföldi lap tudósítóját őrizetbe 
vettek, nehogy az igazi helyzetről 
lapjaiknak megfelelő tudósítást küld­
jenek. A telefonösszeköttetés Bel- 
gráddal teljesen helyreállt, de csak 
cenzorok által jóváhagyott híreket 
továbbíthatják az újságírók.

JÓK ROMÁNIÁBAN
fesztáció nem volna elég, akkor 

még több manifesztációra fog 
sor kerülni.

A Politika munkatársa a helyzetet 
egyébként kritikusnak mondja és 
megállapítja, hogy a parasztok tö­
megei tényleg elvonultak Bukarest 
felé.

KÁROLY EXTRÓNÖRÖKÖST 
KIUTASÍTOTTÁK ANGLIÁBÓL 
Nagy izgalmat keltett oláh kor­

mánykörökben Károly extrónörökös 
puccskísérlete is, aki mint isme- ■ 
retes —- kijelentette, hogy Románia 
trónjáról nem mond le, sőt mindent 
megtesz, hogy azt mihamarabb el­
foglalja. Erre álitólag Magyarország 
segítségét is kéri s cserében fel­
ajánlja a békereviziót.

Károly herceg puccskísérletét, 
hogy Londonból repülőgépen térjen 
haza, az oláh kormány képviselete 
meghiúsította, az angol kormány 
segítségével. Amint ugyanis az 
oláhok londoni kémszervezete, amely 
állandóan figyelte az extrónörököst, 
tudomást szerzett a puccs-tervekről 
azonnal kérte az angol kormányt, 
hogy erélyesen lépjen közbe.

Erre Joynson-1 licks belügyminisz­
ter a késő esti órákban rendeletet 
adott ki, melynek értelmében

Károly hercegnek haladéktala­
nul el kell hagynia Angliát.

A belügyminiszter utasítására több

mint gázol át az újraéledő defetiz- 
tims s miképen bontogatja a nem- 
zetveszejtés veres lobogóját. Íme: a 
józan belátás, a bölcs mérséklet, a 
„konszolidáció“ eredménye. Terü­
lete: az aranyközéput. Világnézlete: 
r.eonacionalizmus. Hódító fegyvere; 
nemzeti kulturfölény. S ami rajta és 
általa történik, nem több egy cse­
kélyke suttogásnál: közbeszólás a 
jobboldalon.

rendőrtisztviselö ment ki a herceg 
cak-hursti villájába, hogy átadja 
neki a belügyminiszter végzését. 
Károly azonban nem tartózkodott a 
villában, mert még délután Lon­
donba ment, ahol egy mozgószinház 
előadására váltott jegyet. A szín­
házban a véletlen összejátszása foly­
tán éppen egy olyan darabot adtak, 
amely egy politikai kalandor élet­
történetét mutatja be „Valamennyien 
a sors játékai vagyunk" címmel.

A belügyminiszteri kiutasító vég­
zést a volt trónörökös ilyen körül­
mények között csupán

a késő éjszakai órákban kapta 
kézhez.

amidőn éjfél után hazaérkezett vil­
lájába

l Még ezt megelőzően az angol kor­
mány lefoglalta azt a két repülő­
gépet, amellyel Károly herceg ki­
áltványát akarták eljuttatni Romá­
niába s amely már éppen útra ké­
szen állott.

KAROLY HERCEG 
NYILATKOZATA

Ezzel kapcsolatban érdekes, hogy 
Károly herceg az egyik angol lap 
munkatársa előtt nyíltan beismerte, 
az általunk már tegnap ismertetett 
manifesztumot valóban aláírta, de a 
manifesztumot az oláh kivándorlók 
között való szétosztásra szánta.

— Soha sem gondoltam arra, - 
mondta többek között a herceg,,-- 
hogy titokban hagyjam el Angliát. 
Ha Romániába visszatérek, akkor ez 
csak külön vonaton fog történni, 
amelyet a Soutern Roylway fel­
ajánlott nekem.

Az angol lapok különben meglehe­
tős éles kifejezésekkel szemére ve­
tik Károly extrónörökösnek, hogy 
visszaél az angol vendégszeretettel, 
így a Times azt irja, hogy ha ez az 
ügy csupán reklámtrükk, vagy pe­
dig ha a trónörökös azt hitte, hogy 
angol földön politikai intrikákat sző­
het, akkor fel kell őt világosítani ar­
ról, hogy

az angol vendégszeretetet csu­
pán mint magánember élvezheti.

és hogy azzal visszaélnie nem sza­
bad, mert különben a brit földön to­
vábbi tartózkodása nem volna kí­
vánatos.
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Uj menetrend
а. Debreceni—Nyírbátori HÉV

vonalán
A Debrecen Nyírbátori H. E. 

Vasúton a vonatok május 15-étől 
kezdve az alábbi menetrend szerint 
fognak közlekedni:

Debrecen Múv. Előtérről indul: 2. 
sz. sitiautó vonat naponta 5 ó. 54 
pkor, 8. sz. sinautó vonat naponta 
(csak Nyiradonyig közlekedik) 5 ó. 
33 pkor. 4. sz. sinautó vonat naponta 
12 ó. 15 pkor, 6. sz. sinautó vonat 
naponta 18 ó. 14 pkor, 14. sz. ve- 
gyesvonat naponta 14 ó. 22 pkor. 12. 
sz. vegyesvonat hétfőn és csütörtö­
kön 4 ó. ÜU pkor.

Nyírbátor állomásról indul: 1. sz. 
sinautó vonat naponta 7 ó. 55 pkor, 
3. sz. sinautó vonat naponta 15 ó. 17 
pkor, 5. sz. sinautó vonat naponta 20
б. 08 pkor, 11. sz. vegyesvonat na­
ponta 3 ó. 25 pkor, 13. sz. vegyes­
vonat hétfőn és csütörtökön 15 ó. 38 
pkor.

Nyiradony állomásról indul: 7. sz. 
sinautó vonat naponta 7 ó. 00 pkor.

Temetkezési egyletet
alakit a Katii. 
Népszövetség

(A Hajdulöld tudósitójától.) A 
Hat;. ^'ónszövHség deb-ecent sze~ 
vezete temetkezési segélyegyletnek 
megalakítását vette tervbe. A vasár­
napon megtartott értekezleten a 
csoportvezetők beszámolták a te­
metkezési segélyegyletbe történt ed ­
digi jelentkezésekről. A választmány 
örömmel állapította meg, hogy ed­
dig több, mint kétszáz tag jelentke­
zett a felvételre. Május 20-án propa­
ganda-gyűlést tartanak, amelyen 
egy központi kiküldött beszédet tart 
A Katii. Népszövetség gazdasági 
szervezkedésének szükségességéről; 
dr. Zalai János, a szervezet elnöke 
megemlékezik a Debreceni Népszö­
vetségi Hitelszövetkezet 15 éves 
múltjáról: dr. Lechner János, a 
szervezet ügyésze pedig a temetke­
zési segélyegylet szervezetét fogja 
ismertetni. A segélyegylet a kath. 
Népszövetség egy másik alakulata, a 
Debreceni Népszövetségi Hitelszö­
vetkezet keretében óhajt működni és 
az ügyvitel lebonyolítására a Hitel­
szövetkezetet kéri fel úgy a fizetések 
felvevésére, mint a segélyek kifize­
tésére. Megalakult tivábbá a szerve­
zet keretében a hitéleti szakosztály, 
melynek megszervezésével Ruttner 
Lajos vál. tagot bízta meg. A gaz­
dasági szakosztály felállítását a vá­
lasztmány nem találta szükséges­
nek, mivel ezt a feladatot a Kath. 
Otthon teljesiti, melynek agilis alel- 
nöke, Kummergruber Emil kegyes­
rendi tanár mindent elkövet inaid, 
hogy a tagok kulturszükségletei ki­
elégítést nyerjenek. A népszövetségi 
szervezet vezetőségébe megválasz­
tották: Kummergruber Emil, Mátrai 
Imre és Macsata József tagokat.

Botanikus társaság 
alakult Debrecenben

A Hajduföld tudósítójától.) Illusz­
tris kulturális társaság tartja első 
összejövetelét 10-én, csütörtökön 
délután 6 órakor a József kir. herceg 
utca 16. számú ház klub helyiségé­
ben. A helybeli amatőr botanikusok 
tömörültek szükebb társaságba, hogy 
a müveit nyugat kaitur nemzeteinek 
példájára, minél behatóbban áldoz­
hassanak legnemesebb emberi szen­
vedélyüknek, a nagy természet- és

növényvilág szüreteiének: másfelől 
minél szélesebb rétegben ébresszék 
fel az emberi lelkekben éppen a fen­
tebbiek utáni érdeklődést. E célnak 
megfelelően szakemberek bevonásá­
val tanulmányi kirándulást rendez, 
az ősz beálltával pedig előadás so­
rozatokat. Az előbbiek tanulmányi
jellegüket tekintve, zártkörűek 
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Négy évi fegyházra és 250,000 pengő 
kártérítésre Ítélte a Tábla 

a bazaáruló Hatvani-Deutsch Lajost
Budapest, május 8. A budapesti kir. ítélőtábla Degré Lajos elnök- 

lete alatt ma a késő éjjeli órákban hirdette ki az Ítéletet Hatvány 
Deutsch Lajos báró bünpörében. Bűnösnek mondta ki az ellene emelt 
vádakban és ezért 4 évi fegyházra ítélte, mint főbüntetésre, háromszor 
kétezer pengő mellékbüntetésre, 250.000 pengő vagyoni kártérítésre és 
politikai jogainak 10 évi elvesztésére.
Az ítélet ellen Halász l ajos dr. 

főügyész semmiségi panaszt jelen­
tett be. azokban az esetekben, ahol a 
tábla bűntett helyett vétséget álla­
pított meg, valamint azért, mert a 
vagyoni kárösszeget leszállította. 
Novak Elemér dr. csatlakozott a fő­
ügyész semmiségi panaszához, Hat- 
vani-Deutseh és védője ugyancsak

Egyeki legények harca a húsvéti 
locsolás közben

Egy-egy hónapi fogházat kaptak a verekedők
(A Hajdulöld tudósitójától.) Egy . találkoztak, egy araisik csajai la­

csapat egyeki legény súlyos testi- , gennyel, akikké) szóváltásba ba- 
sértés vétségével vádoltan áll tót ■ csatkoztak. A veszekedésből vereke- 
kedden a debreceni királyi törvény- i dés iett, amelynek hevében úgy ál­
szék Serly-tanácsa előtt. Szanyi Jó- j verték Kambélyns,-Jánost, Sfogy az 
zsef. Álé Károly, Gulyás János. : 50 napig nyom»: az ágyat. A . vcae- 
Tóth András, Gulyás József, Szanyi , kedő legényeket, a törvényszék I 1 
Péter és Takács Kálmán husvét má- • hónapi fogházra ítélte, egyedül Ta- 
sodnapján sorba járták az egyeki kacs Kálmán kapiMt csak,; 14: napot, 
lányokat s. megöntözték őket rózsa- Az ügj ész sulyosbbitásévt felebbe- 
vizzcl, közben alaposan felhajtottak zett.
a garatra. Részeg állapotban össxc-
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Megnyílt a magyarországi reformá­
tusok törvényhozó zsinata

követem aa egyháznak az égraz va!<-Hudarvst, május 8. Ma kezdődött < 
meg a magyarországi reformátusok i

I törvényhozó zsinatjának tanácsko- i 
zása, hogy a megváltozott idők vál- ;

I tozott körülményeinek megfelelően i 
adjanak irányítást az egyház- tovább­
fejlődésének. A Kormányzó ma dél­
ben fogadta a ref. egyház, országos 

; zsinatjának küldöttségét és az üd- 
vözfőbeszédre többek között ezeket 
mondta:

| Meleg szívélyességgel! üdvözlöm a
I magyar ref. egyház országos zsinat­

ját. Mint egyházunk hű fia, állan­
dóan érdeklődéssel és figyelemmel' 
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Szeptemberben megnyílik az ipar­
művészeti iskola

Megvalósulás előtt a debreceni 
szabású

(A Hajduföld tudósítójától.) Csü- i 
rös Ferenc dr közművelődési ta­
nácsnok a legközelebbi városi köz­
gyűléshez beterjeszti a debreceni 
iparművészeti iskola ügyét. Ismere­
tes, hogy az iparművészeti iskola 
helyiségei az iparostanonc iskolá­
ban teljesen készen állanak s ezek 
alkalmasak arra, hogy magukba fo­
gadják a négy szakkal biró iskolát. 
A berendezésre a közgyűlés már ré­
gebben megszavazott 500 millió 
papirkoronát és a pénz rendelke­
zésre is áll. Végezetül most gróf

az ni komoly érdeklődő vendégatket 
is szívesem lát a rendezőség.

Az első '»Bszejiwetelens dr. Rácz 
Lajos, a Uiszántaii Mezőgazdasági 
Kamara agilis igazgatója tart tájé­
koztató előadási, maid kisebb ügyek 
elintézése után tá’tgyalár’ta kerüli 
az áldbzócsüt'irtöki tanulmányi ki­
rándulás megbeszélése is.

.semmiségi panaszt jelentettek be az 
ítélet súlyossága, es a vagyoni kár 
megállapítása miatti

Haraes védő Hatvani szabaJlábra- 
helyezését kérte. a főügyész,. elle­
nezte az indítványt, a tábla úgy dön- 
töttt, hogy a vizsgálati fogságot. to­
vábbra is fwnitartfaj.
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debreceni iparoktatás kiépítése tel­
jesen befejezést nyer és megvaló­
sul Debrecenben az iparoktatási 
kollégium, amellyel nem dicseked­
hetik egyetlen magyar város sem.

lásosság es. a. tiszta erkölcs, érdekeit: 
szolgáló buzgó munkálkodását. A 
hívekben a vallásos élet mélyítésé­
vel, a tórvénytiszteiettel. vallásos 
motivuiwokkal alátámasztva válik az. 
egyház egyik legerősebb pillérévé az 

i országnak és a rendnek, amelynek 
1 üdvéért és boldogulásáért egyfor­

mán, vallási külömbség nélkül töre-
■ kedni kell minden magyar ember­

nek. Kívánóit), hogy munkájukat a 
haza és egyház üdvére a Minden­
ható áldása kisérje.

j Ennek az iparoktatási kollégiumnak 
alsó foka lesz a mostani iparos­
tanonciskola, melynek 2000 növen­
déke van, a középfokot képviseli a 
nőipariskola és a felső fok lesz az 
iparművészeti iskola, mely már a 
legmagasabb kiképzést nyújtja.

i FÍlNKtLA

! A Sz. E. F. H. E. majálisa
A debreceni Egyetemi és Főis­

kolai Hallgatók Egyesülete ez év­
ben is megrendezi immár hagyomá­
nyos majálisát. Az elkészületek már 

! befejezést nyertek s a meghívókat 
i a napokban szét is küldik. A majá­

lis elreláthatólag a régi majálisok 
, hangulatát, vidám, jó) kedvét fogja 

elővarázsolni, hiszen a rendezőség 
fáradságot nem ismerve arra törek­
szik, hogy egy felejthetetlen estét 
szerezzen a táncolni vigadni vágyó 
fiatalságnak. A szezon első majáli­
sát az idén is a nagy erdei vigadó 
összes helyiségeiben fogják megtar- 

• tani. Debrecen menekült társadalma 
és a székely fiukkal együttérző 
egész publikuma együtt lesz 16-án. 
A rendezőség élén a Szefhe agilis 
tisztikara áll, mely egymagában is 
garancia arra, hogy az idei majális 
az eddigieket is túl fogja szárnyalni.

A Bethlen Gábor Kör kulturmun- 
i kája. A Bethlen Gábor Kör öt biblia 
■ kört tart fenn és ezekben sorozatos 

istentiszteleteket tart. Kiemeljük a 
kör agilis vezetőjét, Tomay Dezső 
segédlelkészt, kinek személyes ve­
zetése alatt tartják meg a Nyulas- 
telepen, Nyilas-telepen, Csapókert­
ben stb. sorozatos istentiszteletei­
ket. Kiemeljük ezek közül Szundy 
Béla, Papp László, Dóczy Antal, 
Farkas Pál, Falucskay Benjámin 
theologusokat, akik a legnagyobb 
odaadással és tudásukkal a lehető 
legjobbat teljesítették. Kiemeljük to­
vábbá a kántust, amely dacára 
nagy elfoglaltságának, minden 
egyes alkalommal hajlandó volt a 
kör érdekében szerepelni s bizonyá­
ra továbbra is megmaradnak eme 
hivatásukban a kör számára és elő­
mozdítják a kör minden kultur- 
munkásságát.

— GÉPIRASI MUNKÁT, könyvek, 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. £im a ki­
adóban.

iparoktatás! kollégium nagy­
terve

Bethlen István miniszterelnök sze­
mélyes közbenjárására a kultusz­
miniszter hajlandó arra, hogy évi 
10,000 pengő államsegélyt adjon az 
iparművészeti iskolának. Így tehát 
az iskola megszervezésének most 
mar semmiféle akadályait nics. A 
tanács tehát most azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy rendelje el az 
iskola megszervezését és pedig 

i úgy, hogy az már szeptemberre 
| megnyílhasson.

Az iparművészeti iskolának igen 
nagy jelentősége van, mert ezzel a



I Az elnök ezután berekesztette a 
I részletes vitát s a hátralevő rovato­

kat hozzászólás nélkül fogadta el a
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' szenzációs fordulat történt. A nyo­
mozás ugyanis minden kétséget ki­
zárólag megállapította, hogy Czutrin 
Andornak bűntársai is 
rendőrség a legngyobb 
tatott titánok. Ennek 
k éppen kedden délután 
debreceni rendőrségen 
a bank gyapjuosztályának vezető­
jét Friedlender Mórt és még két má­
sik t.sztviselöt is, akinek a nevét

Szenzációs fordulat az Angol-Magyar Bank 
debreceni kirendeltségénél történt többmilliárdos 

sikkasztás ügyében
Újabb bárom, előállítás binrésxesség gyanúja miatt

(A Hajdulöld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy az Angol-Magyar Bank 
debreceni kirendeltségénél történt 
nagyarányú sikasztás ügyében a 
rendőrség nyomozását teljes siker 
koronázta, amennyiben sikerült a 
sikkasztó iönököt, Czutrin Andort 
letartóztatni éppen abban a pillanat 
ban, amikor Hamburgban hajóra 
akart szállni Amerika felé.

Ebben az ügyben most újabb
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Négy hónapi fogház 
csalásért

(A Hajdulöld tudósítójától.) Csa- ■ 
lás és okirathamisitás miatt ült ked­
den a vádlottak padján Sturna Ká- ( 
roly debreceni szobafestő, aki mel­
lesleg jámbor baptista, sőt prédiká­
tor is. Sturna a Fejér és Ritter cég­
nél volt alkalmazva a raktárban, a 
honnan nagyobb mennyiségű téglát 
adott ki Nagy Lajos hittestvérének, 
akin állítása szerint segíteni akart. A 
téglára felvett 162 pengő előleget és 
utalványt is állított ki, hogy a tégla . 
kiadható. A cégnél persze nem is- i 
merték el a vásárlás szabályszerű- | 
ségét és a baptista prédikátort fel- i 
jelentették. A debreceni törvény- J 
szék kedden csalás és okirathamisi- . 
tás miatt 4 hónapi fogházra 
Sturna Károlyt.

oco 
BETÖRTEK

A KABA1 SZÖVETKEZETBE
Keddre virradólag a kábái Hangya- ' 

szövetkezetbe betörtek s mintegy 
50 pengő aprópénzt, egy kézi táskát, 
cukorkákat, cigarettákat, néhány 
zsebkést és kevés palackozott ital- I 
neműt vittek el.

A betöréses lopást a boltkezelő , 
vette észre korán reggel, mikor a 
boltba lépett s a padlózaton nagy 
italtócsát látott. A nyomban értesi- I 
tett esendőrséggel nyomozva meg- ; 
állapították, hogy az utcára nézó, . 
magas szellőztető padlásablak kés- ■ 
kény nyilasán hatolt be a tettes és ; 
leszólva a külső raktárba, onnan I 
jutott a boltba. A pénztárfiókok kés- . 
sei voltak kivágva.

A jelek szerint csakis suhanc inász- j 
hatott be a szellőztető padlásabla- | 
kon, amelynek vakolata be is van i 
verve. Remélhető, hogy a megtévedt 
fiatal bűnöző hamarosan kézié ■ 
kerül.
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A Bethlen Gábor-kör alapítói
A Bethlen Gábor Kör alapitó és pár­
toló tagok számára a Belvárosi la- 
karékpénztár folyószámlát nyitó t. 
Felhívjuk az alapitó és pártok) tag­
jainkat, hogy szíveskedjenek folyó­
számlánkra tagdijaikat befizetni, mi­
vel megállapított tagdijaink nincse­
nek, mindenki anyagi viszonyához 
képest, akár részletekben is Járuljon 
hozzá. Befizető csekklapot kikül­
dünk minden tagunknak es egyben 
megkérjük, hogy bármilyen csekély 
összeggel is támogassa a Betűien 
Gábor kört.

- A HAJDUFÖLD szerkesztősége. I 
kiadóhivatala és nyomdája Józsel ■ 
kir. herceg-utca 16. sz. ala JJ’ 

Szerkesztőség és nyomda te lefon- 
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

azonban a nyomozás érdekében nem 
irhatluk meg. Az elöálitottak ellen 
súlyos gyanuokok merültek lel, 
bogy részesei voltak a Czutrin-iéle 
sokmilliárdos sikkasztásnak. A há­
rom banktisztviselő kihallgatását a 
mai nap folyamán fogják megtartani, 
addig azonban a nyomozás érdeké­
ben a rendőrség semmi közelebbi 
adatot nem közölhet a nyilvános­
sággal. 

Kun Bélának Ausztriában nincs igénye 
menedékjogra,

mondotta Seypel osztrák kancellár — Kun Béla tárgyalása 
Kismartonban Magyarország bolsevizálásáról

Budapest, május 8. Ismeretes, hogy kát folytatott az ottani munkásság 
Kun Béla lefoglalt irataiból már a le- vezetőivel. Jellemző, hogy a tanacs- 
tartóztatás utáni napokban megálla- kozásokon nemcsak a kommunista, 
pitották, miszerint a hírhedt szovjet­
vezér több ízben járt az elszakított 
Nyugatmagyarországon, ahol a kom­
munistákkal tárgyalt. Legutóbb pe- 
dig az is kiderült, hogy

Kun Béla Kismartonba is el­
látogatott. !

■ egy vörös autóval. Itt a kommunista
■ párt vezető embereivel s magával a
1 város polgármesterével is tárgyalá- 
' sokat folytatott a legnagyobb titok- 
‘ ban. Az értekezleten, — amely ma- 
i gánházban folyt le — a „bürgen- , 
! landi“ kommunistapárt újjászervezé­

séről és ;
Magyarország bolsevizálásáról 

folyt a szó. |
Az értekezlet egyik résztvevője, 
Wagost József dr. rendőrkapitány — | 
aki a magyarországi tanácsköztár­
saságnak volt egykor egyik fő­
alakja, — kijelentette, hogy elérke­
zettnek látja a pillanatot, amikor a 
kommunisták újból akcióba lép­
hetnek.

Kun Béla Lajtaujfaluban is meg- ( 
fordult, ahol szintén tanácskozáso-

hanem
a szociáldemokrata párt kép­

viselői is resztvettek.
Kun Bélának tulajdonítják, hogy 

röviddel távozása után munkásza­
vargások törtek ki Lajtaujfaluban.

SEYPEL KANCELLÁR 
NYILATKOZATA

Az osztrák szociáldemokrata és 
kommunista körökben nagy lehan- 
goltságot keltett a Karisbadból ha­
zatért Seypel kancellár nyilatkozata 
a Kun Béla-üggyel kapcsolatban. A 
kancellár ugyanis a következőket 
mondotta:

' — Nem engedjük ezt az ügyet ba­
gatellizálni és nem engedjük a való­
di tényállást elhomályosítani sem. A

. tényállás pedig az, hogy
Kun Béla nem politikai mene­
kült, akinek menedékjogra igé­

nye lehet,
hanem ellenkezően. Ezt az embert 
annakidején kitiltották Ausztriából 
és most hamis név alatt és hamis út­
levéllel visszatért, hogy összeeskü­
vést szőjjön.

ja találni erre.
Klebelsberg kultuszminiszter 

jelenti, hogy megállapításait nem 
pécsi, hanem

a debreceni egyetem bizonyos 
tüntetésével kapcsolatban telte

meg.
Beszédével csak az volt a célja, hogy 
erkölcsi lehetőségeket adjon a taná­
roknak, akik nem teljesítik köteles­
ségüket a legnagyobb mértékben.

Ezután Fábián Béla a középisko­
lák tételénél felpanaszolta, hogy 
Kossuth emigrációs működéséről 
alig tanítanak valamit a középisko­
lákban.

Klebelsberg: A kormány a Kos- 
suth-kultusz mélyítése érdekében 
mindent megtesz. A lörténelmi lár- 
sulat kiadásában legközelebb egy 
3—4 kötetes munka fog megjelenni.

Részleteiben is elfogadta a Ház 
a kultusztárca költségvetését

Békésen csörgedez« vita a büdzsé fölött

Budapest, május 8. A Ház mai ülé- | 
sén folytatták a kultusztárca részle­
tes tárgyalását. Az egyházak java­
dalmazásának tételénél Barabás Sa­
mu és Pintér László szólaltak fel, a 
kik a felekezeti béke szükségességet 
hangoztatták. Felszólalásukra Kle­
belsberg miniszter adta meg a vá­
laszt, aki kijelentette, hogy a jövő­
ben gondoskodni fog arról, hogy 

az egyházak támogatása emel­
kedjék.

A Ház a javaslatot eredeti szövege­
ben fogadta el.

■ Czettler Jenő szólott arról az el- 
: lentétről, mely a kultuszminiszter s 
; az egyetemi tanárok közt megvan s 

amelyet szerinte a sajtó élezett ki. 
Kérte a minisztert, hogy a kiegyen­
lítés irányában fáradozzék és reme- 
li, hogy a megfelelő utat meg is fog-_________

ÍReumatikus fájdalmaitól 
biztosan megszabadul

a Konyári Sóstó-fürdőn

amely felöleli Kossuth Lajos emig- 
rációs működésének minden irá­
nyát. Gondoskodás történt azonban, 
hogy az uj tantervek részletesen fel­
öleljék a reformkorszak, a 48-as idők 
és a kiegyezési idők részleteit.

Nagyobb vita indult meg ezután a 
testnevelési, illetőleg sportfejlesztési 
tételeknél. Horbély-Maczky Enni tá­
mogatást kért a MOVE részere, 
melyben semmi mással, mint sport­
tal nem foglalkoznak s ahová a front 
harcosokat is be akarja szervezni. 
Kéri a kultuszminisztert, hogy a 
hasznos beruházásokból

legalább 60i),000 pengőt juttas­
son a sport céljaira.

Farkas Géza különösen a lovas le­
ventecsapatok fejlesztését ajánlotta.

Pakocs sürgette a nemzeti Stadi­
on felépítését.

A kuluszminiszter helyett Petry 
Pál államtitkár kifejtette, hogy a 
sport fejlesztésére előirányzott ösz- 
szegeket a kormány évröl-évre eme­
li. Örömmel üdvözli Borbély-Macz- 
kv Emilnek azt a fáradozását, hogy 

I uj egyesületek megszervezésével 
igyekszik a sportot fejleszteni.

Malasies Géza: A munkások nem 
rabszolgák.

Karaliáth: Ugyan kérem, kimond­
ja azt, hogy rabszolgák?

Malasies: A munkásság a levente­
intézményt nem szereti, mert kény­
szerítik rá és az oktatók brutális bá­
násmódot tanúsítanak. (Ellentmon­
dások a jobboldalon. Felkiáltások:

Nem szabad a munkásifjakat fél­
revezetni!

" Petry Pál: éppen a sport fejlesz­
tése kívánja meg a bizonyos mérté­
kű kényszert, de ez csak átmeneti 
dolog.

Pintér László a nemzeti Stadion 
felépítését sürgette, Erődy-Harrach 
Tihamér a cserkészet ügyét ajánlot­
ta a miniszter figyelmébe. *

A cserkészet nagyobb támoga-
I tust érdemel.

Erődy-Harrach Tihamér a polgári 
iskolai tanárok anyagi helyzetének 
javítását, Horbély-Maczky Emil az 
óradíjas tanárok helyzetének javítá­
sát sürgette.

A felsőkereskedelmi iskolák rova­
tánál Pttky Endre a gyorsírás jelen­
tőségére mutatott rá. A szakiskolák 
rovatánál Varga Gábor a gazdasági 
népiskolák fejlesztését és szaporítá­
sát kérte. Sürgette a gazdasági szak­
tanítók illetményének javítását; Erő- 
dy-Harraeh a gyógypedagógiai is­
kolák helyzetére hívta fel a minisz­
ter figyelmét.

Klebelsberg: Fokozottabb mérték­
ben veszi gondjába a gyógypedagó­
giai intézeteket. A mezőgazdasági 
szakoktatás tulajdonképeni kérdésé­
nek

megoldását a 8 osztályú eleim 
iskola megvalósításában látja.

Kocsim Károly a menekült tanítók 
sérelmeit tette szóvá és sürgette a 
gyógypedagógiai néptanítók lapjá­
nak erőteljesebb támogatását. Bara­
bás Samu azt a memorandumot 
ajánlotta a miniszter figyelmébe, a 
melyet az újévi küldöttségek utján 
intéztek hozzá a tanítók.

Klebelsberg: A tanítók továbbkép­
zésére nagy szükség van és ezért 
továbbképző tanfolyamokat nyit 
olyan tanítóképző intézetekben, ahol 
internátus is van. A tanitógyerme- 
kek neveltetésének ügyében mindent 
elkövet, hogy egyes városokban le­
hetővé tegyék internálások felállítá­
sával a kérdés megoldását. (Helyes-

Az ülés negyedhétkor ért véget.
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Kitünően sikerült
a ref. tanítók irodalmi délutánja

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni ref. tanítók magasnivóju, 
változatos és tartalmas müsoru kul­
turális délutánnal dokumentálták 
ismét azt az értékes munkásságot, , 
amit szorosabb értelemben vett 
nemzetmentő hivatásuk mellett iro­
dalmi és művészi téren is oly sok­
oldalú eredményességgel fejtenek 
ki. A kollégium dísztermét zsúfolá­
sig megtöltötte a hétfő délutáni kul- 
turesemény iránt érdeklődő válo­
gatott publikum, amely mindvégig 
őszinte lelkesedéssel tapsolt a 
szebbnél-szebb számoknak.

A műsort a Bódy Ferenc szak­
avatott vezetése alatt álló tanítói 
vegyeskar nagy precizitással és 
lendülettel előadott éneke vezette 
be, majd Varga Miklós mondott ma- 
gasszárnyalásu megnyitó szavakat. 
Varsányi Imre nagyhatású hegedű- ; 
szólója után Törös Károly ref. ta­
nító tartott „Szellemi irányzatok a 
XX. században“ címmel rendkívül 
tartalmas és hatalmas felépítésű 1 
előadást. Törőné, Korpássy Mária j 
tanítónőnek P. Nagy Zoltán zenedei | 
igazgató által megzenésített finom ; 
szépségű poémáit énekelte K. Voith 1 
Ilonka operaénekesnö Marschalkóné I 
Galánffy Ágnes művészi együtt- | 
érzéssel színező zongorakiséretéyel . 
s hangjának minden kivételes szép­
ségét érvényrejuttató tökéletesen , 
kulturált előadása oly frenetikus si­
kert aratott, hogy a tomboló tapso­
kat Marschalkóné két gyönyörű 
Gyóni dalának eléneklésével kellett 
honorálnia. Utána Baja Mihály ol- 
vasta fel mély hatás mellett néhány | 
hangulatos költeményét, majd j 
Nagy Lajos énekelt hatalmas terje- ' 
delrnü, érces hangján elismerésre- 
méltó előadó készséggel Törő Kató 
finoman alkalmazkodó zongorakisé- 
rete mellett. Boross Sándor költe­
ményeiből szavalt végül mély átér- 
zéssel Rdthonyi Lajos igazgató-ta­
nító, s a minden tekintetben sikerült 
kulturdélután a tanítói vegyeskar 
pompás énekszámával ért véget.

NAGYSIKERŰNEK ÍGÉRKEZIK 
A DEBRECENI LÓVERSENY

A szombat és vasárnap megtar­
tandó lóversenyek a siker legtelje­
sebb jegyében fognak lefolyni. A tit­
kársághoz érkezett távirati értesítés 
szerint az összes benevezett lova­
kat ma indítják útnak Alagról, a 
tréning-telepről és azok csütörtökön 
délután 6 órakor érkeznek Debre­
cenbe s másnap már megkezdik a 
munkát a debreceni pályán. A Prog­
ramm is teljesen készen van. A ver­
senypálya egészen uj. átalakított 
köntösbe fog örömet szerezni nem­
csak a versenyzőknek, de a nagy­
közönségnek is. A Lovaregylet igaz­
gatósága mindent megtesz a közön­
ség kényelmének biztosítására. A 
Bikától autótaxik állandóan fognak 
közlekedni, valamint a villamos 
vasút is állandóan járni fog ugyan­
csak a Bika-szállótól. A taxik tel­
jes pesti mintára szervezkedtek, 4 
utast visz egy taxi személyenként 
1.20 fillérért. Néhány páholyjegy 
még kapható az Aszmann-féle üz­
letben, amelynek kirakatában a szép 
és értékes tiszteletdijak általános 
tetszést keltenek.

Olvassa a Hajduföldet I

Budapesten fel akarják állítani 
a harmadik Kálvineumot,

amelynek főiskolai jellege volna
nének ingyenes, vagy olcsó jó ellá-(A Hajdulöld tudósítójától.) Érte­

sülésünk szerint nagyszabású akció 
van kialakulóban azzal a céllal, 
hogy Budapesten felállítsák a har­
madik Kálvineumot, melynek főis­
kolai jellege lenne. A harmadik Kál- 
vineuniban főiskolai hallgatók, első­
sorban árvák, továbbá szegénysor- 
su, tehetséges református ifjak nyer-

A mozgalom melynek élén a 
református egyházi és társadalmi 
élet vezetői állanak. most van ki­
alakulóban és rövidesen nagy lendü­
lhet vesz, hogy előteremtse a har­
madik Kálvineum felállításához 
szükséges anyagi eszközöket.

/

Debrecentől Nápolyi? motorbiciklin
Nagyszabású s a maga nemében 

páratlan útitervét váltja valóra a kö­
zeli hetekben vitéz dr Kiss József 
városi aljegyző, a helybeli motoros 
club agilis titkára. Debrecentől Ná- 
polyig A. J. S. 800 cm’-es oldal­
kocsis gépén teszi meg az utat. — 
Útiterve a következő: Budapest, 
Nagykanizsa, Triest, Vencia, Padova, 
Bologna, Firenze, Róma, Nápoly,
MkMWWWWMMWWWWWWWWWWWWWMMMWWWW

Százéves korában meghalt a leg­
öregebb hajdúböszörményi asszony

i (A Hajduföld tudósítójától.) A na- 
; pókban érdekes haláleset történt 
1 Hajdúböszörményben, ahol meghalt 

a város legöregebb asszonya: özv. 
Hajdú Gábobné, született Tóth Ju­
liánná. Hajdú Gáborné születési 
napját nem lehetett pontosan meg-

. állapítani. Annyi bizonyos, hogy 
I 1827 november 15-én keresztelte 
; Decsy Borbély János ref. lelkész.

Mivel abban az időben még 
ták be az anyakönyvbe a 
pontos idejét, tehát néhány 
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A világ főcserkészének látogatása 
Budapesten

A magyar cserkészetet, mindnyá-' 
junk reménységét és büszkeségét 
nagy kitüntetés érte. Vasárnap dél- j 
után Magyarország cserkészei ma- 1 
guk közt üdvözölhették a cserkészet ! 
atyját,

Sir Robert Baden-Powell 
angol altábornagyot. És a világ fő­
cserkésze, aki Norvégiától Délafri- 
káig, Indiától Amerikáig széltébeu- 
hosszában járja a világot, akinek 
megérkezése minden oiszágban ün­
nep: büszke lehet arra a fogadtatás­
ra, melyben a magyar cserkészek 
részesítették.

A főcserkész szombaton este ér­
kezeti Budapestre; a díszszemle va­
sárnap délután folyt le az FTC sport 
pályán.

A cserkészcsapatoK felvonulása, 
óriási közönség előtt, már három óra 
után megkezdődött. Mintegy ötezer 
cserkész — az összes fővárosi csa­
patok és vidéki kerületek küldött­
ségei — vonultak el a tribün előtt, 
hogy aztán zárt oszlopokba fejlődve, 
megtöltsék a hatalmas pályát.

Alig kezdődött meg a felvonulás, 
megeredt az eső és valóságos felhő­
szakadás zúdult a fiukra. De ennek 
ellenére minden a legteljesebb rend­
ben folyt le. A csapatok pontosan, 
fegyelmezetten követték egymást és 
álltak a helyükön órákhosszat.

nem ir- 
születés 

nappal

Sorrento, Pompei Capri szigete. Visz- 
szafelé Pisán át Genova az olasz 
riviera, Milano, Verona, a felsőolasz­
országi tavak érintésével Klagenfurt, 
Wienen át haza. Kíséretében lesz 
dr Bodnár József városi aljegyző, 
ki szintén 800cm$-ez A. J. S. gé­
pén indul. Dr Kiss és dr Bodnár 
május végén vagy junius első nap­
jaiban indul útnak.

idösebb volt, mint azt az anya 
könyvi feljegyzés mutatja.
a 100-ik esztendőt, a múlt 
vemberében 
százegyedik 
Középkertben 

Eszerint 
év no- 
életének 
meg. A 

na-
távol- 

és még

betöltvén, 
évében halt 

lakott és innen 
ponként bejárt az oly nagy
ságban lévő templomba

■ februárban is felvette az Úrvacsorát. 
Benne Hajdúböszörmény legöre­
gebb és egyetlen IOO éven felüli la- 

I kosa hunyt el..

... Volt, ebben a szomorú dísz­
szemlében valami impozáns, valami 
igazán magyar vonás. A tribünök 
közönsége büszkén nézte azt az öt­
ezer fiút, amint szélben, záporban, 
sárban, de mozdulatlanul, szemreb­
benés nélkül állott a helyén — öt­
ezer felkiáltójel a magyar igazság 
szent kijelentése mellett!

... Sir Robert Baden-Powel világ­
járó szemleutjain láthatott sok pará­
dét. Láthatta boldog országok jóltáp­
lált, jóruháju fiait, láthatta a gond­
talan életöröm kitörő megnyilvánu­
lását sokszor — de ezen az esős, 
szomorú vasárnap délutánon talán 
megsejthetett valamit abból az aka­
raterőből, amely egy letaposott kis. 
ország fiaiban él, — talán bele tu­
dott pillantani a magyar lélekbe.

És az öreg ('Idei, a Nagy Főnök 
meghatottan lépett az emelvényre. 
Szavait megafonok harsogták tovább 
és vitték ötezer magyar fiú leikébe: 
„... eljöttem, hogy lássam, hogyan 
viselkedtek ilyen körülmények közt.

Látom: derék link vagytok!"
Aztán a fiuk közzé lépett a fő­

cserkész. Amerre járt, követte a 
szűnni nem akaró éljenzés. Körülöt­
te viharzott a fiuk tengere: úgy ün­
nepelték, ahogy csak a magyar tud­
ja ünnepelni azt, akit szivébe zárt.

A föcserkész kíséretében volt fe-

IM miiinii mihiíi, 
vértódulásoknál, melyeknél az eről­
tetett székelés egyenes életveszélyes 

lehet, a valódi

Hunyadi János 
j természetes keser&vlznek ivókara alak- 
t jában való használata gyorsan és enyhén 

szünteti meg a székrekedést. — Orvosok 
előszeretettel rendelik, gyomor, vastagbél,

S epebetegségeknél a vérkeringés 
élénkitésére.

epebetegségeknél
! élénkité

lesége, Lady Baden-Powell, férje 
munkájának hűséges segítőtársa, a 
világ leánycserkészeinek vezetője, a 
ki résztvesz a héten tartandó nem­
zetközi leánycserkész-konferencián. 
A leánycserkész-konferencia részt­
vevői tervbevették Debrecen meglá­
togatását is.

A debreceni cserkészkerület nagy­
számú küldöttséggel vett részt a 
szemlén. A legtöbb csapat felküldte 
zászlóját a felvonulás fényének eme­
lésére. A küldöttség vezetői: dr. 
Rácz Lajos kerületi elnök, báró Butt­
ler Sándor, a szabolcsvármegyei in­
tézőbizottság elnöke voltak. A részt­
vevők a magyar cserkészet egy nagy 
napjának felejthetetlen emlékét hoz­
ták haza magukkal.

Rácz Jenő.

A kollégiumi kántus 
hangversenye

A kollégiumi kántus május 19-én 
rendezi szokásos évi nagy hangver­
senyét az Arany Bika dísztermében 
Az előkészületek már régen foly­
nak, hogy a kántus hangversenye 
most is kulturesemény legyen Deb­
recenben. 360 tagú vegyeskar énekei 
részleteket a „Faust“-ból. Ugyanis, 
megint, mint tavaly együtt szerepel 
a kántus a Dóczi-leányneveiő intézet 
gimnáziumi, tanitónőképzői és a re­
formátus fiugimnázium énekkaraival 
A kántus megszokott, kedves közön­
sége figvelmét már most felhívjuk 
erre a hangversenyre. Részletes mű­
sort a jövő héten közöljük, 
wwwwwwwwwwwww

ANYÁK NAPJA PALLAGON
(A Hajduföld tudósítójától.) A pal- 

lagi állami elemi iskola Ifjúsági Vö­
rös-Kereszt csoportja május 6-án 
május első vasárnapján ünnepelte 
Anyák napját.

Az ünnepély istentisztelettel kez­
dődött, melyen Uray Sándor ref. lel­
kész mondott szivet-lelket felemelő, 
megható, gyönyörű beszédet az 

( édes anyákról, mely a megjelent 
| nagyszámú közönséget könnyekre 
i fakasztotta. Istentisztelet után ifj- 
i Halász Miklós, a pallagi csoport ifjú­

sági elnöke mondott kis alkalmi be­
szédet, majd a fogadalmat tették 
le a gyermekek, melyben megígér­
ték, hogy édes anyjukhoz mindig 
jók lesznek. Ezután megható alkalmi 
költeményeket szavaltak, melyet a 
felnőttek könnyes szemmel hallgat­
tak, 
tűnt 
gén 
fiuk 
anyjuknak a selyempapirba pakkolt, 
virággal feldiszitett ajándékokat. A 
kedves, megható ünnepély a Nem­
zeti Hiszekegy eléneklésével ért 
véget.

Szép szavalatával különösen ki- 
Sipos Mártha. Az ünnepély vé- 
a kipirult arcú kis lányok és 
nagy, örömmel adták át édes
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A MANSz iparos* 
szakosztályának 

magyar dalestélye
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb 

j-eccni MANSz iparos szakosztálya 
vasárnap délután nagysikerű ktiitur- j 
déiutánt tartott, ezzel is dokumen- ; 
tálva azt a nagyrahivatott s nem- í 
zeti fontosságú missziót, melyet az I 
egyesület külső és belső élete telje­
sít. A Széchenyi-utcai Otthon disz­
kemét ezúttal is szinültig megtöltöt­
te a közönség, hogy végigélvezze a 
magyar dalról rendezett előadást, 

■ melynek középpontjában dr. Med- 
vcczky Károly szakosztályi főtitkár­
nak értékes szabadelőadása állott. A 
műsor tulajdonképpen ennek illusz­
trálására szolgált. Medveczky Ká­
roly rámutatott arra az igazságra, 
Ihigy nemzeti gondolkodásunk s faji 
sajátságaink legjobban a magyar t
dalból ismerhetők meg s egyúttal {
nyelvünket is belőle tanulhatjuk meg, 
ha annak költői szépségeit tekintjük. 
Ez ösztönözte Szakmáry Írónkét, az 
iparosszakosztály ügybuzgó titkárát 
egy magyar dalokból összeállított 
alkalmi színdarab megírására. A be­
tanítás nehéz munkáját Csörsz ta­
nár, a rendezést pedig Fuchs H. Já­
nos végezte nagy szakértelemmel. A 
műsor összeállításáért dr. Szabó Mi- 
k.ályné elnöknőt illeti meg a legtel­
jesebb elismerés.

A három felvonásos hangulatkép, 
mely legszebb és legkedveltebb ma­
gyar nótáinkat tartalmazza, való­
sággal frappirozta a publikumot. A 
színdarab főszerepeit Molnár József, 
Kelemen Gézáné, özv. Tyranné, Kiss 
Zoltán és Magyary György alakítot­
ták kitűnő élethüséggel s rátermett­
séggel. A falusi lányokat és legénye­
ket rendkívül ügyesen elevenítették 
meg: Gombos Böske, Magyar Em­
ma, Scheibe! Ica, Végh Piroska, 
Zengevald Manci, Barna György, 
Kovács Gyula, Palotay Sándor, Sidó 
Zoltán és Zengevald Gyula. Nagy 
hatást keltettek Gömöri Andor, Stre- 
belovszky és Petrán Ede karakter­
figurái. Előadás előtt Strebelovszky 
Babi és Petrán Ede szavaltak igen 
hatásosan. Fegyvernek! Etelka és 
Ábel János pedig pompás, művészi 
táncszámot adtak elő. A minden te­
kintetben sikerült műkedvelő elő­
adást a MANSz iparos szakosztálya 
értesülésünk szerint más városokban 
is bemutatja.

<=>ac=9

HAYDN-ORATÓRIUM 
MEGISMÉTLÉSE.

A virágvasárnapi nagyszabású be­
mutató olyan nagy érdeklődést vál­
tott ki városunk zene iránt lelke­
sedő közönségében, hogy az elő­
adásra vállalkozó Szent László Dal­
egylet és a Máv. Filharmonikusok 
a közönség legszélesebb köreiből 
megnyilvánuló óhajnak engedve, Ál­
dozócsütörtökön, május 17-én este 
nyolc órai kezdettel a Bika-szálló 
dísztermében megismétlik Haydn 
halhatatlan Oratóriumának „Krisztus 
hét szava a kereszten“ előadását.

A szóló részeket ugyanazok fog­
ják énekelni, kikhez a múlt alkalom­
mal szerencsénk volt: Hoór-1 empis 
Erzsébet, Sarkadyné Parentézy Gab­
riella, vitéz Soltészné Guldán Olga, 
Kiss Béla és Takács Dénes. Az Ora­
tóriumot Ábrányi Emil karnagy 
fogja dirigálni.

Jegyek, az újra nagy érdeklődést 
kiváltó hangversenyre már kapha­
tók Springer József könyvkereske- 
reskedésében, a föposta mellett, tel­
jesen a régi árakon. Páholyülés es 
I. rendű ülőhely 3 pengő, Il-od rendű 
hely 2.50, Ill-ad rendű és erkély­
ülés 1.50, állóhely 1 pengő.

A Hortobágyon készülnek a „Noszthy HMRSK
fiú“

Megérkeztek
(A Hajdulöld tudósítójától.) Az • 

egyik legnagyobb német filmvállalat 
filmre akarja venni Mikszáth Kál­
mán „A Noszthy Hu esete Tóth Ma­
rival" cimü pompás elbeszélését. A 
felvételek a napokban megkezdődtek

filmfelvételei

es érdekes, hogy a film egyrészét a 
Hortobágyon készítik el. Kedden 
Debrecenbe érkezett Deschatt Iván, 
a filmvállalat magyarországi képvi- készíteni, 
selője, Bolváry Géza az ismert film- i

a «zinésiek
rendező, Werndorf művészeti ta­
nácsadó, Hoes operatőr, llanemann 
gazdasági vezető, Eiben István ope­
ratőr, valamint Ivor Novelló, a film 
főszerepének alakítója és Verebes 
Ernő, az ismert magyar fihnszinés'.. 
A társaság tagjai Debrecenből azon­
nal kimentek a Hortobágyra, ahol 
péntekig számos felvételt akarnak

A varosok kongresszusán 
iámét a rendőrség fenntartásához való hozzájárulás ügye 

szerepeit
Budapest, máius 8. A városok 

kongresszusa mai ülésén a kor­
mányzatnak azzal a tervével foglal­
kozott, amellyel az államrendőrség 
fenntartási költségeinek 20%-át a 
városokra akarja áthárítani.

Mátray kéri a kormányt, hogy a 
tervezett intézkedésektől álljon el és 
a rendőrség fenntartási költségeit 
tekintse egyenlően felosztott állami 
tehernek.

i Wolff Károly kijelentette, hogy a 
főváros támogatja a vidéki városok-

1928 május 9 (Szerda)
Prot.: Ge-gely. Kath.: Naz. Gergely
A Meteorológiai intézet jelentén«:
Idöjóslat: Megélénkülő északi szelek­

kel változékony és hűvös idő, az eső 
csökkenésével. Néhány nap múlva éjjeli 
fagy lehetséges.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

; 10 -1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közút a kővetkezők tar- 

. tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 3a, 
| Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
í Teleki-utca sarok. II. Rákóczy Ferenc Kfil- 

sövásártér 1., Csillag Arpád-tér 1., Mátyás 
j Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

zást jelent az újabb terhek ellen.
Várhidy Lajos arra mutatott rá, 

hogy a városoknak erős ellenállást 
keli tanúsítani, mert ez az újabb te­
her lehetetlenné teszi a városok fej­
lődését.

Usetty Béla, Kállay Tibor, Maduy 
Gyula, Oberhainrner Antal és hűre 
József felszólalásai után az értekez­
let ezután úgy határozott, hogy kül­
döttségben kéri fel a kormányt arra, 
hogy az appropriációs javaslatban a 
rendőrség fenntartásához a városok-

nak azt a mozgalmát, amely tiltako- tói hozzájárulást ne kérjen. 
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Pünkösdkor
Debrecenben a 

országos
Huiz dalegylet

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
a Hajduföld már jelentette, az idei 
országos dalosversenyt Debrecenben 
fogják megtartani. Az ünnepségre 
az egész országból összesereglenek 
a dalosok, hogy bemutassák tudásu­
kat és daltechnikájukat. Ezzel kap­
csolatban a Magyarországi Munkás- 
dalegyletek Szövetsége már megál­
lapította a részletes programmot és 
úgy határozott, hogy május 27-én 
és 28-án,

ooo

— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár 
női harisnya 64 fillér, 1 pár női se­
lyemharisnya 1.85. Benyáts Emil 
harisnyagyára Debrecen, Tisza- 
palota.

<cc>
— Az Orvosegyesület ülése. A 

debreceni Orvosegyesület május 
10-én, csütörtökön délután 6 órakor 
tartja XX. tudományos ülését a bel­
klinika tantermében.

— A munka ünnepe. Rencz Antal 
helybeli Kossuth-utcai fodrász mes­
tert meleg ünneplésben részesítették 
vendégei, barátai és alkalmazottai, 
abból az alkalomból, hogy most tol­

rendezik meg 
munkásdalárdák 
versenyét

mérkőzik a jutalomért
i A fogadtatás után a dalárdák el- ’ 

vonulnak a szállásaikra, de még az­
nap este sz.erenádot adnak a város 
előkelőségeinek. Vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor kezdődik a Csokonai- 
szinházban a díszhangverseny, a 
mikor

20 dalegylet mérkőzik a ju- ' 
tatomért. ;

A hangverseny előtt Juhász-Nagy 
Sándor mond beszédet.

tötte be önnálló iparossága har­
mincadik évét. Vasárnap délben 
díszes társaság vonult le az ünne­
pelt lakására, Lórántfy-utcába s ott 
a régi hű vendégek nevében Uray 
Sándor rét. lelkész, — az ipartestü­
let nevében Varjassy Imre elnök 
és az iparkamara nevében dr. Oláh 
Vilmos titkár köszöntötték s díszes 
ezüst koszorút nyújtottak át Rencz. 
Antalnak; Majd Ferenczy Ilike, mint 
legkisebb vendég, virágcsokorral 
kedveskedett. Minden tekintetben 
méltó és érdemes munkást ért ez a 
bensőséges és kedves ünneplés.

— Tanitóköri gyűlés. A hajdume- 
gyei tanítók kábái köre május 18-án 
Kábán tartja évi gyűlését, amely al­
kalommal mintatanitások is prog- 
rammon vannak.

A lápgazdasági tanulmány határidőié-' 
nck elhalasztása. A Tiszáiul) Mezőgazdasági 
Kamara a múlt év novemberében pályázatot

pünkösd első és második napján 
rendezi meg a dalosversenyt.

A versenyre harmincnyolc egye­
sület kétezer dalossal érkezik Deb­
recenbe, akik pünkösd vigíliáján kü­
lön vonattal jönnek. Az állomás 
előtti téren oszlopokba sorakoznak 
és a Hunyadi-utcán át lampionos 
menetben vonulnak a Bika előtti 
térre, hol a szálloda erkélyéről di. 
Magoss György polgármester a vá­
ros nevében üdvözli a vendégeket.

Hétfőn délelőtt ugyancsak fél 10 
órakor folytatódik a hangverseny. 
A dalkarokon kívül fellépnek még 
Kőnnigsz Annie énekesnő és Pajor 
Oszkár szavaló. Belépési jegyek 0.80, 
1.00, 1.20, 1.80, 2.00, 2.50, 2.80 és 
3.00 pengős árban kaphatók. Május 
27-én a lövölde melletti tisztáson 
dalosünnepély lesz, melyen a dalár-
dák is szerepelni fognak. Este a 
Munkás-Otthonban s a Royálban 
táncmulatság.

J Frissen érkezett k

■ Málna-, narancs-, citromszcrp!;
■ Zöldbab, zöldborsó és paradicsomkonzerv ! ,
■ nagyválasztékbankapható ■

■ P á I f f y T i b o rj
■ Hl
* fűszer és csemege üzletében B
■ Kossuth-utca 7. szám. J
■ Kardos és Bosznay üzlete között. ■
■ s■Ugyanott raffia és rézgállc;i
■ a legolcsóbban kapható. |

hirdetett olyan gyakorlatias szaktanulmány 
megírására, amely a lápi mezőgazdaság min­
den vonatkozására kiterjedőiig a fejlesztési 
lehetőségeket kutatja. A pályaművek erede­
tileg folyó évi május hó 31-ig kitűzött be­
adási határidejét folyó évi október hó 1-ig 
hosszabbítja meg a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara. A pályamunkákat országos nevíi 
szakemberekből álló bizottság fogja elbírál­
ni. Pályadijak: I. dij 400 pengő, II. díj 100 
pengő. A dijak csak abszolút értékű olyan 
munkáknak adatnak ki. amelyek a lápon fo­
lyó mostani gazdálkodás alapos ismeretével 
komoly fejlesztési lehetőségeket tudnak ja­
vasolni. amelyek rentábilisán megvalósítha­
tók. úgy a növénytermelésben, mint az ál­
lattenyésztésben fokozott eredmények eléré­
sét teszik lehetővé.

— Saját érdekében ne vásároljon 
addig menyasszonyi, vőlegény! ék­
szereket és ezüst tárgyakat, míg 
Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

— Vecsey Antal áll. vizsg. fogász 
a jogorvoslás körébe eső következő 
műveleteket végzi: Foghúzás, fog­
tömés, müfogak, hidak, koronák, stb. 
Figyelmes kezelés! Szent Amwt- 
ntca 6.

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park saíloda Mtoé- 
IWhAhan. VW, Bkrow-tBr M 

fizessen élű a HajduföldrB
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- A vér fötfriMÍtéie^céljából 
ajánlatos néhány napon át korán 
Jogéi egy pohár természetes „re l 
renc lózsef“ keserüvizet mm. Az 
2észJ világon rendelik az orvosok 

nálatát, mert ez szabályozza a bei 
működést, erősiti a .iy°mrotGj*jJg 
a vért, megnyugtatja az is ezáltal uj életerőt teremt. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és fflszerflzletekben.

— Rádió-műsor.
rest. Délelőtt 9.30 és 
daság. Ktaben: -- 
aI Egyetem-téri templomból. 
Árpád és cigányzenekarának 
1. Pontos időjelzés, idöjárás- 
tentés 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszer­
árak. 3.30: A Magyar Rádió Újság Morse-tan 
folyama. 4: Harsányt Gizi mesel a gyerme­
keknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- es 
vízállásjelentés, mozik műsora.
dók a török hódoltság korából”. Irta es fel­
olvassa: Szilárd Róbert. 5.30: Szimfómk h 
zenekari hangte.scny a Zeneművészet, I o- 
iskola kupolaterméből. Vezényel Unger I r- 
nö karnagy, a Zeneművészeti Főiskola ta­
nára. Közreműködnek: Szántó l.md. a wiem 
áll. Operaház művésznője. Hitter Pál gor­
donkaművész. Pártos Ödön hegedűművész es 
Szelényi István zongoraművész. 7: Radio- 
amatórposta. 7.40: Német nyelvoktatás. 
(Edouard Szentgyörgyi dr) 8.15: Bodán Mar 
git magyaros estje Radics Béla és cigány 
zenekarának kíséretével. 1. Régi nóták. 
Híres cigányok, hires nóták. (I. rész.) Jele­
netek a magyar zene és a magyar cigányok 
múltjából.) Rádióra összeállította Kubányi 
György. 9-50: Pontos időjelzés, hírek. 
Utána: A Dunapalota-nagyszállóból Bach- 
mann-jazzband. (

Külföld. Bécs (577.2 és 577) Délelőtt U > 
és délután 5,30: Hangverseny. 8.30: Ncstroy | 
Sst, utána népszerű hangverseny. Berlin 
(483.9) D. «• 5: Hangverseny. 7.30: Verdi: 
Troubadour, operaelőadás. Utána magyar 
hangversenyest. Boroszló (322.6) D. u. 4,31: 
Orosz zene. 7.50: Szavaló-cst. 8,30: Szunfó- 
nikus hangverseny. Majna-Frankfurt (428.o) 
Délután 4.30: Tánczette. 8.15: Zenekari hang 
verseny. Utána rádióbál. Prága (348.9) Dél­
előtt 12: Hangverseny. 4.30: Tánczene, 7.1a. 
Jazz-band. 8.10; Hangverseny. 9.30: Zongo­
ra- és énekhangverseny. Róma (447,8) D. u. 
5.30: Zenekari hangverseny, 8,45: Vígjáték 
és hangverseny-est. London (361,4) Délután 
4: Könnyű klasszikus zene. 6: Tánczene. 7.45 
Régi angol zene. 9.35: Hangjáték. 11: 
zene.

— Pályázat műszaki tiszti 
sokra. A város több műszaki 
állásra hirdetett pályázatot, 
lyeknek határideje kedden lezárult. 
A kitűzött időpontig a következők 
adtak be pályázatot: Némethy San­
dor műszaki tiszt. Gyulay József 
műszaki tisztviselő, Stieber József 
műszaki segédtiszti, Károlyi Sándor 

műszaki 
megüre-

Egyesölcti 
és társadalmi élet

MŰVÉSZIÉT

Május 9. Szerda. Buda­
’s 11.45: Hírek, közgaz- 

: I» órakor déli harangszó 
Utána: 1 ’II 

hangversenye. 
és vizállásje-

A reáliskola majálisa. A debrece­
ni áll. reáliskola tanári kara es ifjú­
sági szokásos évi majahsat május 
19-én, szombaton tartja meg a Nagy 
erdőn. A majális reggel 9 urakor ki­
vonulással veszi kezdetet, ekn az 
illtéZet fúvós 
usszonyi tisztet a telkert anyak es 
tanárnők fogják betölteni. Az ebed 
megfözésére Hornyi Gyulanet kerté 
fel a szülői értekezlet, aki ezt a tisz­
tet az ifjúság iránti szeretetböl a leg 
nagyobb örömmel vállalta, jóllehet, 
a fia már végzett. Belépti dij nincs, 
tisztán a jelvénynek a viselésé köte­
lező A közös ebéden a szülök is 
résztvehetnek 80 fillérért. Délután 
az ének- és zenekar hangversenye­
zik Kollwentz Rezső tanár vezetése­
vei. Fél nyolckor az ifjúság haza­
megy.

Iparosbál Kábán. Vasárnap 
nagysikerű balt rendezett a ka tat 
iparoskör a létesítendő székház ja­
vára. A község egész 
megértőén támogatta 
érdemes törekvését és 
a teljes sikert.

intelligenciája 
az iparosok 
előmozdította

nap után élénkebb érdeklődés nyil­
vánul meg a Miipártoló Egyesület uvaL Slilása iránt, »melye. ut«l- 
sószor rendez meg az Egyes 
városháza öreg falai kozott. A ta 
lat kitünően elrendezett anyagai Ba- 
cer György, Bánszky Tamas, Csű­
rös Béla, Dienes János, Király-Jenő, 
ifj. Kovács Nagy Ferenc, Nagy ba 
dór, Senyei Oláh Istvan >. 
Szabó Kálmán, Toroczkat Oswald, 
Tőkés Sándor, Pálnagy Zstgmond es 
Berky Soma, aki ezúttal szerepel . 
először Debrecenben tóvárosi stke- 

. rei után. A tárlat iránti érdeklődés 
fokozza, hogy az Egyesület ezu tál 
a szokottnál is nagyobb értékű olaj­
festményt sorsol ki a tagsági• 
számukkal részvevő tagok kozott 
Kisorsolásra kerül Balezer, Banszky, 
Dienes, Holló, Nagy Sándor egy-egy 
képe. A kiálitás megtekinthető na­
ponta 9 órától 7 óráig. A tarlat me.- 
tatására visszatérünk.

SZÍNHÁZ

Tánc-

áliá- 
tiszti 
me-

— Megrendelte már 4 pengő 40 , 
fillérért Liszt Nándor „Zokon ne es- I 
sék“ cimü uj krokis könyvét?
- Ápold gyümölcsiádat címmel a gyümöl- | 

esős téli kezelését ismertető plakát után egy 
újabb plakátja jelent meg a földmivelésügyi | 
minisztériumnak, amely a gyümöcsös tava- . 
szí és nyári kártevői elleni védekezést is- ( 
merteti és színes, természetim képekben mii- | 
tatja be a gyümölcsös fontosabb kártevőit 
és gombabetegségeit. A plakáttal egyidejű- j 
leg egy Útmutató is megjelent, amely rész- . 
letes tanácsot ad a gyümölcsös tavaszi és , 
nyári kezelésére nézve. Ez az. útmutató díj­
talanul megkapható minden községházán s 
vátaszbéyeg ellenében ingyen megküldi a 
Földmivelésügyi Minisztérium Növényvédel­
mi és Növényforgalmi Irodája (Budapest. V. 
Földmivelésügyi Minisztérium.)

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá- 

I nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
I Park-szállodának lapunk más he- 
! lyén olvasható hirdetésére szives 
j figyelmét.

műszaki tiszti, Rácz Imre 
tiszti állásra. Az esetleg 
sedö áláslokra pályáznak: Némethy 
Sándor, Gyulay József, Károlyi 
Sándor, ifj. Megyery Gábor, Za- 
gony Balázs és Rácz Imre.

— Liszt Nándor „Zokon ne essek' 
cimü 200 oldalas krokis könyve, 
mely a szerzőnek irodalmi, társa­
dalmi és politikai persziflázsait, ka­
rikatúráit, humoreszkjeit, versparo- 
diáit és szatíráit tartalmazza 4 pengő 
40 fillérért kapható minden magyar 
könyvkereskedésben. .

— Gyula alak: legszebb irre­
denta kötetei: Gyújtogatás, Dal, ame­
lyet nem daloltak végig, Idők sod­
rában. Kaphatók Csáthy Ferenc 
egyetemi könyvkereskedésben, Piac­
utca 8. Telefon 2—96.

_ Ügyvédi hír. Dr Tukacs Dezső 
ügyvédi irodáját Batthyány-utca 5. 
szám alá a néhai dr Körösi Kálmán 
debreceni ügyvéd kamarai elnök 
volt irodahelyiségébe helyezte át.

Károlyi

i Zóna-előadás lesz a színházban 
csütörtökön délután fél 4 órakor, 
ifjúsági előadásul. Színre kerül Le­
hár Ferenc gyönyörű zenéjü Éva 
cirnü operettje a címszerepben Tí­
már fiával. A bájos primadonna part­
nerei Autók, Fülöp Sándor, Szirmai, 
Ferenczi Marion, Rajz János lesz­
nek. Jegyekkel a pénztár szolgál.

A karszeméiyzet iutalomjáté- 
kán, folyó hó 12-én szombaton, dél­
után fél 4 órakor telt ház fog tap­
solni Tamás Benőnek, a debreceniek 
kedvenc színészének, ki a kórus 
iránti szeretetböl játsza el Félix sze­
repét a nagysikerű Mesék az író­
gépről cimü operettben.

ODO

Mozgoszinházak közleményei:
Szerda—Csütörtök:

A Csokonai-szlnház műsora: 
Szerdán, május 9-én: Zenebona. 
Csütörtökön, május 10-én: Zene­

bona.
Pénteken, május 11-én: Zene­

bona.
oao

A színházi Iroda hírei:
A „Zenebonádnak mindennap telt I 

házas közönség tapsol. ..........
A „Zenebona“ gyönyörű táncait, 

mókáit a közönség lelkes tombolá- 
sára nem győzik ismételni Tímár 
11a, Elek Ica, Ferenczi Marien s a 
kiváló pompás humorú Turbók Ró­
zsi, Ferenczi Marien, Rajz Janos 
táncai eseményszámba mennek, a 
„Zenebonádban.

A „Zeneboná“-t megnézte már a 
színházban? Ha nem, siessen jegyet 
váltani, mert minden elmulasztott 
percért kár.

A „Zenebonádban Szirmai Vilmos 
Hoteligazgatója, Autók Ferenc, Fü­
löp Sándor, Rajz János pompás figu­
rái ellenállhatatlan derültségre ra­
gadják a közönséget.

KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK!

Vérbosszú
(Vendetta) 

dráma 7 felvonásban. 
A főszerepben: Monte Blue.

Megelőzi:
I A balga bakfis
I vígjáték 7 felvonásban.
I A főszerepben: Louise Fazenda.

I Péntektől! Péntektől 11
I Világattrakció! |

I Frakk és klakkl
• I A főszerepekben: Adolphe Menjou és II Virginia Vaily. I

APOLLO |
V i g e s t!

9 szerulmes gimnazista
vidám játék 7 felvonásban.

A főszerepben : Sally Phibbs.

A zseniális ötlet
vígjáték 7 felvonásban

A főszerepekben : Leis Moran és
Edmund Love.

JÓ bort H.-böszörményben 
Vékony Lajos vendéglőjében talál.

Péntektől ! Péntektől!
V i 1 á g f i 1 m!

Brody Sándor híres színmüve:

A szerető
A főszerepekben : Harry Liedtke és 

Hans Junkermann.

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke»alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók! ———
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METE0ÜB9H K özjgazd a sás

Szerdán: 
Csak felnőtteknek!

A cárnő
Világattrakció 8 felvonásban.

Pola Negri és Rod la Roque- 
val. Megelőzi:

Sheriff az ördögök bűzött
Főszereplők : Fred Thomson és 

Silver King, a csodaló.
Előadások: 7 és 9 órakor.

Könyveshez

Sziktalajjavitó tanfolyam. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
közli, hogy a földmivelésügyi mi­
niszter a nagyszámú jelentkezőkre 
tekintettel, a karcagi in. kir. föld- 
rnivesiskolánál rendezett sziktalaj­
javitó tanfolyamok megismétlését 
rendelte el. A tanfolyam május 2l- 
től 26-ig fog tartani 6 napon át. Elő­
adó: Szentannay Sámuel in. kir. 
földmivelésügyi igazgató és Pitikért 
Zsigmond a földtani intézetnél szol­
gálatot teljesítő ny. tanítóképzőimé- 
zeti igazgató. A tanfolyamra 25 hall­
gató, elsősorban önálló kisgazdák, 
vagy azoknak 17 évet betöltött fiai 
vehetők fel. A tanfolyam díjmentes, 
azonban azok, akik a földmivesisko- 
lánál 
ponta 
házi 
zetni.

kívánnak ellátást, ezért na-
2 pengőt tartoznak az iskola , 
élelmezésének pénztárába fi-

győződjön meg az aláb­
biakban közölt olcsó 

készpénz árainkról 
és vásároljon nálunk 11

Megjelent a debreceni tudományos 
folyóiratok összesítő címjegyzéke

A4 egyetem tanácsa kiadta az in­
tézeteibe és a klinikáira járó kur­
rens folyóiratok együttes 
zékét, a kolégiumi nagy 
járó folyóirataival együtt.

Az egyetem rectorának, 
zár Frigyes orvosprofesszornak a 
katalógus elé irt előszavából meg­
tudjuk, hogy a Katalógus összeállí­
tása az ő megbízásából történt, de 
az előszóból megtudjuk azt is, hogy 
dr Verzár Frigyes professzor már 
1922-ben foglalkozott külföldi ily­
nemű törekvések példájára azzal, 
hogyha szükebb körben is és nem 
is nyomtatásba, de a tudományos 
kutatás céljait hathatósan elősegít­
se azzal, hogy a külömböző intéze­
tekbe járó folyóiratok címjegyzékét 
a tudományos munkának legalább 
így rendelkezésére bocsássa.

Az anyag összegyűjtését és fel­
dolgozását az egyetemi könyvtár 
tisztikara végezte és a katalogizá­
lásban követett normákat dr Mcd- 
veczky Károly egyetemi könyv­
tárőr, mb. igazgató állította össze.

A csinosan és több, mint másfél 
íves füzet egyébként az egyetemi 
nyomdában készült.

tókseve

cimiegy- 
könyvtár

dr Ver-

A pengő Zürichben 90.6472
Budapest 90.64 és fél, Berlin 124.12. New- 

york 518.85. London 2532,51). Paris 20.42 és 
egynegyed, Milano 27.34, Prága 15.37 és fel. 
Belgrad 9.13 és egynegyed. Bukarest 3.21 és 
fél, Becs 73, Amsterdam 209.32 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.85—28. száz belga
80,10, száz cseh korona 16.90—16,98, száz

dán korona 153,25-153.85, száz dinár 9.98— 
10.06, száz dollár 569.50—571.50. száz fran­
cia frank 22,50—22.70, száz hollandi forint 
230,50 -231,51. száz lengyel zloty 64.05— 
64,35. száz lei 3.49—3.54. száz lira 30—30.20, 
száz német márka 136.65—137,15. száz osz­
trák schilling 80.30—80,65. száz svájci frank 
110_110.40. száz svéd korona 153.30—153.90
pengő. A nemesfémpiacon a magánforga­
lomban a huszkoronás aranyat 23—23.20, az 
ezüst cgykoronást 0.40—0.44. a forintost 1 — 
1.20, az ötkoronást 2—2.20 pengővel jegyez­
ték.

Strapára való tartós férfiöltöny . 
Jobb színes gyapjú sport férfiöltöny 
Sötétkékférfiöltöny 
lóminöségü bamgarn férfiöltöny .
Koverko férfifelöltő
Szövetfelsövel gummibabát . .
Egyszínű barna gummibabát . .
Hosszú nadrággal szövet fiuöltöny. „ 
Rövid nadrággal szövet fiuruha . „ 
Erős mosóvászonból hészült fiuruha „

II

II

II

32-től
55
55

60
26
20
26
16
9

te*tei»mes
A DEAC úszó szakosztálya má­

jus 9-én, szerdán este 6 órakor tart­
ja meg alakuló gyűlését a4 egye­
temi kör (Kollégium) helyiségében. 
Kérjük a tagokat, hogy minél na­
gyobb számban, jelenjenek meg.

Vámospércsi SC—Debreceni Ti­
sza István egyetemi internátus 1:1 
(0:0). A két csapat vasárnapi mér­
kőzésé nívós küzdelmet hozott, 
mely mindvégig egyenlő erők har­
ca volt. Góllövök: Váry, illetve az 
egyetemből a center. A mérkőzés 
iránt falun ritkán tapasztalható .ér­
deklődés nyilvánult meg.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a forgalom minimális. A 

tiszavidéki huzat 3.70-35.10, az egyéb szár­
mazású búzát 33.55—34,80 pengővel jegyez­
ték fajsuly szerint. A rozs ára 31,35 31.65 
pengő között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 54.20 
duplanullás lisztalapon számítják a prompt 
lisztáraikat.

A terménycikkek piacán csak a zab és a 
tengeri iránt mutatkozik nemi érdeklődés. A 
zabot 33,50—34.20 pengővel jegyzik, ezt az 
árat azonban a kereslet sokalja. A tengeri 
ára 27.75 28.90 pengő. Az árpafélék piaca 
és a magpiac üzletfelén.

Allatvásár.
A marhavásárra 407 darab 

hajtottak fel. amelyből 21 darab 
adatlun. 
magyar 
telesen 
magyar 
tarka la 92—112, kivételesen 128, 
90. illa 50—7

Ezen áraink csakis 

hész'púnz vásárlásnál 
érvényesek.

Házhelyek.
A Monostorpályi ut és a gróf 

Vécsey-utca sarkán elterülő szollo- 
•ingatlan 300 □-öl területű parcel­
lákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány 
házhelyre a vevők jelentkezzenek 
a Tiszántúli Mezögazdasagi Hitel­
intézetnél, Kossuth-utca 8. a hiva­
talos órák alatt, ahol a házhe y®K 
ára a közismert előnyös havi fize­
tési feltételek tekintetében felvilá­
gosítást nyernek.___________ __ __

Hirdessen a Hajduföldb.n I

vágómarhát I 
maradt el- , 
Arak: bika

Ha 81—88, tarka la 100—104, kivé- 
106. Ha 90-98, Illa 80—88. ökör 
la 94-104, Ha 70-93, Illa 52-68, 

-1IZ, Kiveivivavii >Ha 71 
70, telién magyar 104, Ha 85— j 

90. tarka la 88-104. kivételesen 112. Ha 70 | 
—86. Illa 50—68. bivaly magyar 50—60. nő- i 
vendékmarha 64-90. kicsontoznivaló 40-48 | 
fillér kg.-ként élősúlyban. — A sertésvásár­
ra 4051 darab sertést hajtottak fel. amely- 

107 maradt eladatlan. Az irányzat tar- 
148.

136—140. fiatal nehéz 160- 162. közép 
162, könnyű 128-136. szedett közép 

szedett 
144—152, süldő 144 fillér kg.-ként élősúlyban 
Szalonnás félsertés 184 194. szalonna nagy­
ién 18b, has 170—216. zsir 194 fillér kg-ként

Az irányzat élénk volt.

bői
tott volt. Arak: la öreg zsirsertés 144
Ha 
158 
148-152, angol urasági 156

Hajdúszoboszlón
♦ a legmagasabb áron 

vásárol 
Lovass Károly terménykereskedő.

Mindenkinek saját érdéke 
hogy férfiruha vásárlás 

előtt hozzánk jöj­
jön. Jól je­

gyezze meg 
a cimet

Magyar 
Ruhaipar
közvetlen a Bika-szálló épületében.
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Házi óbor

APROHIRDETESEK
A tegkiwbb hirdetés 1# szóig 30 fillér. Mieden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további seó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, hazassag 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal

LEVELEZÉS
jkugés levelet 

cwk détetrtt 11 és 12 óra kifct ad 
hl a kinMMvataL

Poétán beküldött 
■etjeit tevőiét értesítési díj bekül- 
dése nSkál •*“ adhatjuk ki. Kiadé-

család részére 
szoba, fürdőszoba 
gél, Boldogfalva-utca 26.

3 szobás lakás 
kiadó. Arany János-utca 30. 
alatt.

szoba
764

kiadós,

twvataJ.
KÖZSÉGI JEGYZŐNEK 

a leánya vagyok. Hosszabb ideig 
Debrecenben időzöm. Melyik Jegyző, 
aljegyző, vagy gyakornok vállal- 
kozna egy élénk természetű, göndör 
fekete hajú leánnyal szórakozás ce,- 
jából levelezni? Választ sürgősen 
„Forgószél kisasszony“ jeligére a 
Hajduföldhöz kérek. , 3/r

V1GKEDÉLYÜ, 
középkorú szőke özvegy asszony ez 
utón keresi intelligens, hozza illő 
korú úri ember komoly ismeretsé­
gét. Leveleket „Vig özvegy“ jeligére 
kérek a kiadóba. . á76

Elegánsan 
bútorozott különbejaratu 
azonnal kiadó, Varga-u. 32.

Király kávéi 
mégis a legjobbak! Dicső,
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Üzlethelyiség 
kiadó négy kirakattal, bármily célra 
alkalmas, Dienes iroda, Füvészkert- 
utca 16. 748

Keresztény 
június 1. kiadó 2 

mellékhelyiség- 
1642

szám

Mflmfalltt munkák legszebbek 
rlQfliulilva Bessenyei Gyulánál 

Debrecen, KOtesey-utca 3. szám.

IRODÁNAK 
vagy rendelőnek alkalmas, 
esetleg kettő szoba május 15-re ki­
adó, Csapó-utca 14. 

Két 
csinosan bútorozott utcai 
kiadó, Péterfia-u. 60. 

Egy
kis utcai szoba kiadó, Ajtó 16. szám.

1655

egy

743

szoba
761

AJÁNLAT
--------  ' ' -----r~=3

Karbolineum és kátrány 
nagy és kismennyiségben legol­
csóbban beszerezhető Neumann , 
Nándor festéküzletében, Csapó-utca 
14. szám. 743 j

Készítek
öltönyöket, felöltőket legújabb divat 
szerint, saját szövetmintákkal la­
kásra lemegyek. I ribori szövetjét 
jutányosán 24 pengőtől készítem, 
Szönyi János ötvös-u. 36. 763

Ovegezesi |
üvegcsiszolási, épület vagy portál I 
üvegezését, ócska tükrök ujjáöntéset, j 
e szakmába vágó munkálatokat a > 
legolcsóbban készít s árajánlatokkal ! 
szívesen szolgál: Papp Kálmán Pé­
terfia Ute» 8. 710

Kombinált teritők, 
függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyő montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cím: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 752

Kárpitos 
munkákat a legolcsóbban készítek 
és javításokat háznál is vállalok, 
Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia-u.
8. szám. 677

zamatos 1.30, Csapó 27., udvarban 
Szathmárinál. 753

hnn ltterie 1 Pengö 30 filL 
JU UUI Csapó-utca 27. szám, 
udvarban Szathmárynál.

KERESLET
Simonyi-uton és Péterfián 

százezer pengőig keresek házat 
megvételre, Hock iroda, Szent Anna 
négy. 767

Újonnan 
felsza aduit női szabó segédek M 
vétetnek. Cím a kiadóban. 1668

Üzletben, 
irodában pénztárnoki állást keres 
megbízható, intelligens fiatal lény. 
Ajánlatokat „Megbízható“ jeligére a 
kiadóhivatalba kér. 683

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

HÁZASSÁG
Előzékeny kiszolgálásban részesül
FÜVESSY LÁSELÓ Hadházi-ut. 2. alatti

Fodrász üzletében.

RÉGI ALMOM, 
hogy falusi jegyzőné lehessek. Köl­
tői lelkületem nem bírja a nagyváros 
zaját, vonzódom a mélabus, falusi 
magányhoz. Ki volna hajlandó almo­
mat valóra váltani? Jeligém: „Mesz- 
sze még az Ígéret földje?" 378

Friss felvágottak Nagy Endre 
Színházi bodegájában 
Detorocen, BMthyányi-u. L nám.

ELADÁS
2 méter

hosszú vasnyujtó tornaszer eladó,
Burgondia 3. 739

József kir. herceg-utca 22.
számú modern ház, beköltözhető
5 parkettes szobával és még 2 la­
kással eladó, Hock iroda, Szent 
Anna négy. 766

LAKÁS
Különbejaratu 

bútorozott szoba kiadó, Nyomtató­
utca 9. 768

Egy 
csinosan bútorozott szoba villany­
nyal kiadó, Magos-u. 25. 765

Egy 
bútorozott szoba kiadó, Magos-u. 
17. 1672

Eladó
bútorok: faragott szalon kanapé, két 
karszékkel, tükör, könyvszekrény, 
fürdőkád, Péterfia 78. 762

Marschal-
cséplő könnyű 8-as, teljesen jó ál­
lapotban, továbbá egy 50 HP Höc­
ker félstabil 6 és fél átm. gőzgép, 
szintén jó üzemképes állapotban 
eladó. Tóth Mihály malomtulajdo­
nos, Hajdúböszörmény. 1664

Kei agy
éjjeli szekrénnyel eladó Török Bá- 
lint-utca 18. 1. el 747

Asztalos
munkákat, épüiet, bútor, bolt be­
rendezéseket, úgyszintén javításo­
kat is a legjutányosabb árban ké­
szít. Tanuló felvétetik. Erdei Lajos 
asztalos, Péterfia-u. 8. 745

KITŰNŐ JÓ
ebédet ad uriasszony 1 P 20, 
vacsorát I pengőért, Busi-utca 11.

1653
Kiváló jó

4 fogásos házi ebéd-koszt uriasz- 
szonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cím: Város­
ház trafik, Piac-utca. 718

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdankint 700.— pengőig) 
becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 

; 7 és fél % kamatalapon, az ország 
; legnagyobb pénzintézetétől 5 nap 
I alatt gyors folyósítási — Házakra: 
| 5—10 évig terjedő átmeneti kölcsö- 
i nők. — Kisipari hiteleket váltóra, 
[ 12%-ra szerzünk. — Váltóhitelt fo- 

lyósíttatunk magánpénzből (legfel­
jebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, 
hitelképes kereskedőknek, háztulaj­
donosoknak és információképes 
tisztviselőknek, magánosoknak. — 
Ékszerfedezetre, az érték 80%-ig 
azonnal folyósítunk. „New-York“ 
Hiteliroda, Budapest, VI., Podma- 
niczky-utca 29. (Válaszbélyeg be­
küldendő.) 515

Meghívó! |
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

Grand Hotel Parii
Hasyszálloda. Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám

mert

20 százalék engedményt kap,
mint ezen lap előfizetne olcsó szoba- 

áretilrból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból (Kitűnő házi­

konyha !)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 

egy perc alatt a pálya«dv£vól.
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés ajánlatos I

Lf r! If r? XX Lr J~l. Sarantá,t tisztaságú, zárt, butorszállitó kocsikkal vagy K
■ %Otárszekerekkel felelősség és szolid árak mellett vállal a W

Debreceni üngol-Ytagvar Szállítmányozási H. T. I
a M. kir. Államvasutak Szállító Hivatala I

Ferenc József-ut 72. Deák Ferenc-u. sarok. Telefon 37. I
Nemzetközi szállítások bel és külföld bármely részébe. I
Vámkezelés. Fuvarozás. K
Vasúti Iroda és raktár telefon: 4—65. I

Tisztviselőknek és állami alkalmazottaknak árkedvezmény! ||


